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نكته بازی

داداشی، پشت داداشی
گل باورنکردنی و بدی که علیرضا بیرانوند از آلومینیوم اراک خورد، 
یکی از مهم‌ترین سوژه‌های پایان هفته بود. اشتباه سنگربان 
ملی‌پوش پرسپولیس باعث ثبت نخستین شکست این تیم در 
نیم‌فصل دوم شد. به این ترتیب طبیعی بود که انتقادها از آقای 
دروازه‌بان بالا بگیرد. خودش هم متوجه وخامت ماجرا شد و پس 
از پایان مسابقه اعلام کرد تا آخر فصل دیگر مصاحبه نخواهد کرد. 
در چنین شرایطی اما مهدی طارمی به حمایت از بیرانوند برخاست 
و خطاب به او نوشت: »زندگی ادامه دارد برادر!« بله خب؛ زندگی 
ادامه دارد و این یعنی شما همچنان می‌توانید اشتباه کنید و خودتان 
پشت خودتان در بیایید! مردم هم که مهم نیستند. گفتنی است 
طارمی بعد از مهار پنالتی سوری‌ها از سوی بیرانوند، به او لقب 

بهترین گلر تاریخ ایران را داده بود!

چرا روی سرتان نگذاشتید؟
همانطور که انتظار می‌رفت، یورگن کلینزمن رسما از سرمربیگری 
تیم ملی کره‌جنوبی اخراج شد. این اتفاق در پی آن رخ داد که 
کره‌ای‌ها با شکست مقابل اردن در مرحله نیمه‌نهایی، از جام 
ملت‌های آسیا اوت شدند. روند کاری سرمربی آلمانی در طول 
مسابقات مورد پسند افکار عمومی در کره نبود و رسانه‌های آن 
کشور در کوران مسابقات هم پوست یورگن را کنده بودند. همه این 
اتفاقات در حالی رخ می‌دهد که تیم ملی کره‌جنوبی در مراحل قبلی 
موفق شده بود عربستان و استرالیا را به‌عنوان 2مدعی اصلی کسب 
عنوان قهرمانی شکست بدهد. با این حال گویا در آن کشور رسم 
نیست سرمربی حذف شده از نیمه‌نهایی را روی سرشان بگذارند و 
همچنین دستیارش روی آنتن تلویزیون بیاید و بگوید ما از سیستم 

»هیبرید فورمِیشن« گواردیولا استفاده کردیم!

این الان شباهت بود؟
بعد از شکست پرسپولیس مقابل آلومینیوم اراک، یکی از رسانه‌ها 
که در این مدت به‌طور ضمنی از سرمربی شدن اوسمار ویرا در این 
تیم حمایت کرده بود، وجه تشابه حیرت‌انگیزی بین مربی برزیلی 
و برانکو ایوانکوویچ پیدا کرد و نوشت: »برانکو هم بازی اولش در 
پرسپولیس را در لیگ چهاردهم به سپاهان باخته بود!« عجب؛ یعنی 
الان باید منتظر باشیم اوسمار ویرا هم 7قهرمانی برای سرخپوشان 
بیاورد و آنها را تا نیمه‌نهایی و فینال آسیا بالا ببرد؟ بعد احیانا برانکو 
هم در مسابقات دوستانه پیش‌فصل به آریای اسلامشهر باخته بود؟ 
یا 5گل از الاهلی امارات خورده بود؟ اوسمار هم قبل از حضور در 
پرسپولیس سابقه رساندن تیم ملی به جام‌جهانی و قهرمانی در 
کرواسی و چین را داشته؟ خب نزنید از این حرف‌ها. چه اصراری 

دارید واقعا؟

 خیلی حیف شد. تیم گران‌قیمت و سوپرلوکس الهلال 
بعد از 23برد متوالی باید در اصفهان و مقابل سپاهان 
متوقف می‌شد، اما بازی خوب سپاهانی‌ها تا دقیقه آخر 
ادامه نیافت و این تیم برای متوقف‌کردن »رئیس آسیا« 
چند دقیقه کم آورد. رئیس آسیا )زعیم آسیا( لقبی 
است که به‌دلیل قهرمانی‌های متعدد و متوالی الهلال 
در آسیا برای این تیم انتخاب شده است. این تیم اما 
در اصفهان نیمه‌اول را با گل رامین رضاییان به سپاهان 
باخته بود و در نیمه‌دوم هم اگر گل دیگری دریافت 
نکرد، کاملا مدیون فرصت‌سوزی سپاهانی‌ها به‌خصوص 
فرشاد احمدزاده بود. سپاهان از جمع ملی‌پوشانش پیام 
نیازمند، رامین رضاییان و شهریار مغانلو را در ترکیب 
اصلی قرار داده و بقیه ترکیب را با محمد دانشگر، سیاوش 
یزدانی، میلاد زکی‌پور، محمد قربانی، محمد کریمی، 
فرشاد احمدزاده، رضا شکاری و برایان دابو بسته بود. دابو 
تنها خارجی ترکیب زردپوشان بود که در میانه میدان 
نمایش خوبی داشت و بعد از رامین رضاییان بالاترین 
نمره را از سایت متریکا دریافت کرد. سپاهان از ابتدای 
بازی توپ را به تیم میهمان داده بود و با تجمع و تمرکز 
بالا در زمین خودی از دروازه‌اش محافظت می‌کرد. آمار 
مالکیت توپ در این مسابقه آمار عجیبی است؛ الهلال 
72درصد مالک توپ بوده و تیم میزبان فقط 28درصد از 
زمان بازی توپ را در اختیار داشته است اما با وجود این، 
سپاهان در نیمه‌اول به آنچه می‌خواست، رسیده بود و 

با کمترین میزان مالکیت، بهترین نتیجه را گرفته بود. 
در نیمه‌دوم و دقیقه57 مالکوم نتیجه مسابقه را مساوی 
کرد اما بعد از آن، سپاهانی‌ها برای زدن گل دوم و برتری 
کاملا شایسته‌تر از میهمان عربستانی به‌نظر می‌رسیدند. 
فرشاد احمدزاده موقعیت‌های حتمی را از دست داد و 
با روحیه و تمرکزی پایین زمین را ترک کرد. دقایق 61 
و 71 علی‌اصغر اعرابی، عیسی عباس و رضا اسدی برای 
سپاهان وارد زمین شدند و مغانلو و شکاری به همراه 
احمدزاده زمین را ترک کردند. سپاهان قصد داشت 
در دقایق پایانی ضربه نهایی را به حریف بزند اما یک 
اتفاق ناگهانی و اخراج محمد دانشگر همه‌‌چیز را خراب 
کرد. دانشگر با کمک VAR از زمین اخراج شد و بعد از 
رفتن این مدافع، امید نورافکن به زمین رفت تا جای او 
را بگیرد؛ اتفاقی که در عمل رخ نداد و دفاع سپاهانی‌ها 
جمع‌وجور نشد. زردپوشان در وقت‌های تلف‌شده 
2گل دریافت کردند و همه‌‌چیز را از دست دادند. در 
حضور 70هزار نفری و پرشور هواداران سپاهان که 
برای نخستین‌بار زنان تماشاگر نیز در میان آنها حضور 
داشتند، شاگردان ژوزه مورایس می‌توانستند یک 
شاهکار مقابل مدعی اول غرب آسیا خلق کنند اما این 
فرصت با بداقبالی هدر رفت. سپاهان هفته آینده برای 
بازی برگشت به عربستان می‌رود درحالی‌که 2گل عقب 
است و دانشگر را هم ندارد. در عوض هادی محمدی و 

حسین‌نژاد از محرومیت برمی‌گردند.

جشن به هم خورد
دربی طیف‌های آبی سپاهان در حضور 70هزار تماشاگر پرشورش از الهلال پیش افتاد اما 3گل 

خورد و یک اخراجی داد و تقریبا از صعود ناامید شد

حساس‌ترین بازی این هفته اروپا را سیتی و چلسی برگزار می‌کنند

امشب آبی پررنگ لندن در زمین آبی کمرنگ 
منچستر به میدان می‌رود تا حساس‌ترین مسابقه این 
هفته لیگ‌های اروپایی برگزار شود. منچسترسیتی 
هر 11مسابقه آخر خود را در همه رقابت‌ها با پیروزی 
پشت‌سر گذاشته که البته با طولانی‌ترین روند 
پیروزی خودشان بین دسامبر2020 تا مارس2021 
که 21برد متوالی بود، خیلی فاصله دارد. با بازگشت 
دی‌بروینه و هالند، خطر آنها بیشتر هم خواهد شد. 
چلسی اما همچنان پرفرازونشیب است. 2باخت 
4گله پیاپی به لیورپول و ولوز داده و سپس 2برد 3گله 
پشت‌سرهم مقابل استون‌ویلا و پالاس به‌دست آورده 

است. بازی رفت 2تیم هم 4-4مساوی تمام شد.
    کوین دی‌بروینه با پاس گل در هر 4بازی لیگ 
برتر سیتی در سال2024، می‌تواند یازدهمین 
بازیکنی باشد که در 5بازی متوالی در این رقابت‌ها 

موفق به گلسازی شده است.
    دی‌بروینه 66پاس گل در لیگ برتر در 
ورزشگاه اتحاد به ثبت رسانده و تنها رایان گیگز از 
منچستریونایتد )84پاس گل در اولدترافورد( در 
یک ورزشگاه تعداد بیشتری از او پاس گل ثبت 

کرده است.

    دی‌بروینه تا همین‌جا هم در این فصل از برونو 
فرناندز و مارتین اودگارد بیشتر پاس گل داده است، 
با اینکه فقط 412دقیقه بازی کرده. او در 22بازی 
اخیر خود 10گل و 10پاس گل به ثبت رسانده است.
    مائوریسیو پوچتینو، سرمربی چلسی با 4پیروزی 
قبلی مقابل گواردیولا با 3باشگاه مختلف )اسپانیول، 
تاتنهام - 2بار - و پاری‌سن‌ژرمن( به یک رکورد 
تاریخی چشم دوخته. ژوزه مورینیو تنها سرمربی‌ای 
است که گواردیولا را با 4تیم مختلف )اینتر، 
رئال‌مادرید، منچستریونایتد و تاتنهام( شکست داده.
    پوچتینو 13بازی مقابل گواردیولا شکست 
خورده که بین همه مربیانی که با پپ روبه‌رو شده‌اند، 

بدترین رکورد است.
    تا پیش از تساوی 4-4دیدار رفت، 16مسابقه 
قبلی 2تیم بدون مساوی تمام ‌شده بود. آخرین بار 
فصل 15-2014 هر دو رویارویی رفت و برگشت 

لیگ بین 2تیم مساوی تمام شد.
    چلسی در 19بازی اخیر خود در لیگ مقابل 
سیتی تنها یک کلین شیت دارد که دسامبر2018 
با پیروزی 2 بر صفر خانگی تحت هدایت مائوریتزیو 

ساری به‌دست آمد.

یک امضایک امضا
 تا پایان          و آغاز تا پایان          و آغاز

روتن، خبرنگار فرانسوی گفته است: »الخلیفی به من گفت که رفتن امباپه 
ناراحت‌کننده است اما او مرد تجارت است. قرار نیست که امباپه به‌خاطر 
اعلام تصمیمش تنبیه شود یا از تیم کنار گذاشته شود. به‌طور کلی الخلیفی از 
سرمایه‌گذاری برای امباپه در 6سال و نیم اخیر راضی است و مشکلی با رفتن 

او ندارد.«
کریستف دوگاری، بازیکن اسبق فوتبال فرانسه گفته: »خوشحالم که بالاخره 
امباپه تصمیمش را اعلام کرده. او بازیکن بزرگی است و دیدنش در لیگ 
فرانسه خوشایند بود اما حالا دوران جدیدی برای او آغاز می‌شود و برایش 
خوشحال هستم. اگر کسی او را هو کند، یک بازنده است. از کارهایی که امباپه 

برای باشگاه انجام داده تشکر می‌کنیم.«

داستان امباپه و پاریس تمام شد و قرار است این بازیکن به‌زودی 
داستان اصلی خود و عشقش در مادرید را دنبال کند. پاری‌سن‌ژرمن 
دیدار رفت خود را در مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا با 
گل امباپه و بارکولا 2بر صفر از رئال‌سوسیداد برد. امباپه در این دیدار 
به رکورد 44گل زده در این رقابت‌ها تا پیش از 25سالگی رسید و 
از رکورد رائول عبور کرد. تنها مسی با 59گل زده تا پیش از این سن 
از او بهتر عمل کرده است. این گل البته هواداران را خیلی خوشحال 
نکرد چون درباره ستاره فرانسوی اخبار موثقی منتشر شده که ادعا 
می‌کند این فصل آخر حضور کیلیان در پاریس است. با تأیید دیوید 
اورنشتاین، خبرنگار اتلتیک و رومانو خبرنگار سرشناس ایتالیایی، 
امباپه به پاری‌سن‌ژرمن اعلام کرده است که در پایان فصل باشگاه را 
ترک می‌کند. از طرفی، فابریتزیو رومانو هم که معتبرترین خبرنگار 
حوزه نقل‌وانتقالات فوتبال محسوب می‌شود، این خبر را تأیید کرده 
است. روزنامه اسپانیایی آاس حتی از مدت قرارداد امباپه هم خبر 
داده است و نوشته قرارداد کیلیان امباپه با رئال‌مادرید تا سال2030 
خواهد بود. مارکا، دیگر روزنامه اسپانیایی و مادریدی عکس این 

ستاره را روی جلد برده و تیتر زده که او خواهد آمد.
ناصر الخلیفی سال2021 گفته بود امباپه در پاریس می‌ماند و او 
اجازه نمی‌دهد این بازیکن به فروش برسد یا رایگان جدا شود. آن 
زمان امباپه قراردادش را تمدید کرد اما حالا نوبت جدایی رایگان 
اوست. این بازیکن از پاداش 80میلیون یورویی مربوط به بند وفاداری 
خودش هم چشم‌ پوشید؛ البته بیش از این رقم را به‌عنوان پاداش 
انتقال از باشگاه مادریدی دریافت خواهد کرد. رئال‌مادرید سال 
گذشته با درآمد 841میلیون یورویی پردرآمدترین باشگاه جهان 
بود. فلورنتینو پرز برای آنکه جذب امباپه باشگاه را به ورشکستگی 
نکشاند، زمستان خریدی انجام نداد. او چند سالی است که خرید 
نجومی نداشته. احتمالا دیویس، مدافع چپ کانادایی بایرن‌مونیخ 

نیز تابستان به جمع 
کهکشانی‌ها اضافه 

شود.ترکیب کهکشانی 
جدید در فصل آینده به 

این شکل خواهد بود: کورتوا، 
دیویس، میلیتائو، رودیگر، 

کارواخال، بلینگام، شوامنی، والورده، 
وینیسیوس، امباپه، رودریگو. نیمکت: 

لونین، مندی، آلابا، ناچو، کروس، کاماوینگا، 
گولر، اندریک، براهیم. لوکاس واسکس، سبایوس، 

مودریچ و احتمالا ناچو از تیم جدا می‌شوند و فران گارسیا 
هم شاید قرض داده و خوسلو یک فصل دیگر حفظ شود.

گفته می‌شود پیراهن شماره10 که مودریچ قول آن را به آردا گولر 
داده بود، به امباپه خواهد رسید. شماره7 در اختیار وینیسیوس 
می‌‌ماند، مگر آنکه پرز با وجود علاقه شدید به این برزیلی او را با رقمی 
بالا بفروشد. پیشنهاد حقوق ثابت رئال‌مادرید برای کیلیان امباپه 
به‌طور قابل توجهی کمتر از آن چیزی است که در تابستان٢٠٢٢ 

ارائه شد و همچنین کمتر از دستمزد فعلی اوست.
بیانیه رسمی پاریس جدایی امباپه را اعلام کرده اما نوشته هنوز 
توافقی صورت نگرفته است. عملکرد فوق‌العاده امباپه در پاریس 
به این شرح بود: ۴۲۵بازی، ۳۱۶گل، ۱۲۹پاس‌گل و ۴۴۵تأثیر 
مستقیم. ناصر الخلیفی متقاعد شده که دیگر باید بدون ستاره‌های 
بزرگ و گران ادامه دهد. او امباپه، نیمار و مسی را ندارد. در عوض، 
اخباری منتشر شده مبنی بر علاقه شدید مالک قطری این باشگاه به 
خرید گاوی و لیائو برای فصل آینده. البته ستاره‌های بارسلونا و میلان 
اولویت‌شان پاریس نیست. لیائو ترجیح می‌دهد به لالیگا یا لیگ برتر 

برود و گاوی هم جزء جدانشدنی بارسلوناست.

فقط 
امضای قرارداد باقی مانده. 

امباپه باید از پاداش 80میلیون یورویی 
وفاداری و همچنین دستمزد 222میلیون 

یورویی فصل آینده چشم‌پوشی کند و نصف این 
رقم را در مادرید بگیرد. رئال حاضر نیست صددرصد 
حق تصویر این بازیکن را به او بدهد. در عوض، احتمالا 
100 یا 120میلیون یورو پاداش انتقال در انتظار او 

خواهد بود. دستمزد او 6 تا 7 برابر وینیسیوس 
خواهد بود که بالاترین دستمزد را 

در رئال می‌گیرد.

داستان امباپه در پاریس به ‌سر رسید؛ او به مادرید می‌رود

هزارِ شیرین تویی
رونالدو سال نو را با رکوردهای تازه آغاز کرد

چند وقتی خبری از رکوردهای جدید کریستیانو 
رونالدو نبود؛ چون هم لیگ عربستان در تعطیلات 
نیم‌فصل به‌سر می‌برد، هم رونالدو مصدوم بود. 
نخستین بازی رسمی در نیم‌فصل دوم انجام 
و نخستین رکورد منحصربه‌فرد از این ستاره 
پرتغالی ثبت شد؛ رونالدو هزارمین بازی باشگاهی 
خود را نیز انجام داد و در پیروزی یک بر صفر 
النصر مقابل الفیحا در لیگ قهرمانان آسیا گل زد.

    کریستیانو رونالدو در دیدار مقابل الفیحا به 
رکورد هزار مسابقه باشگاهی در دوران حرفه‌ای 
خود رسید. فوق‌ستاره 39ساله برای 5باشگاه 
خود در مجموع 746گل به ثمررسانده است: 
31مسابقه اسپورتینگ لیسبون، 346مسابقه 
منچستریونایتد، 438مسابقه رئال‌مادرید، 

134مسابقه یوونتوس و 51مسابقه النصر.
    سال2002 با 17سال سن: کریستیانو 
نخستین گل خود را به ثمر رساند. سال2024 
با 39سال سن: کریستیانو 874مین گل خود 

را به ثمر رساند.
    کریستیانو در دوران فوتبالش موفق شده 
به ۱۹۵تیم مختلف از ۲۶۲تیمی که مقابلشان 
قرار‌گرفته، گل بزند که یک رکورد تاریخی 

است؛ در رده باشگاهی ۱۴۸تیم از ۱۹۲تیم از 
او گل خورده‌اند و در رده ملی ۴۷تیم از ۷۰تیم.

    عملکرد کلی رونالدو در ‌تورنمنت‌های 
مختلف باشگاهی در این فصل: ۲۰گل در لیگ 
عربستان، ۶گل جام باشگاه‌های عرب، یک گل 
جام‌حذفی عربستان، ‌۴گل در لیگ قهرمانان 
آسیا، مجموع ۳۱گل، ۹پاس‌گل در لیگ و 

۲پاس‌گل در آسیا و مجموع ۱۱پاس‌گل.
    رونالدو در فصل 24-2023)باشگاه و تیم 
ملی(: 37بازی، 36گل، 13پاس‌گل و 49مشارکت.

    کریستیانو در حال‌حاضر 796پیروزی در 
دوران حرفه‌ای خود دارد که بیشترین پیروزی 

در تاریخ است.
    کریستیانو رونالدو در 23سال تقویمی 

مختلف گل زده است.
    تعداد گل‌های رونالدو بعد از 30سالگی با 

کل گل‌های تیری آنری)411گل( برابر شد.
    کریس به رکورد 960تأثیرگذاری روی گل 

در رده باشگاهی رسید.
    رونالدو امشب در ورزشگاه اول‌پارک النصر 
مقابل الفتح وارد هزاره دوم مسابقات باشگاهی 

عمرش خواهد شد.
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